

О ПЕТРОВЕ П. Г. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ПЕТРОВ Петр Георгиевич, Проживал в Париже, эмигрант, позднее служил в советском посольстве. В конце 1928 — с разрешения советских властей вернулся в Москву, занимался литературным трудом; сотрудник газеты "Кооперативная жизнь". 23 февраля 1931 — арестован и заключен в Бутырскую тюрьму. В сентябре 1931 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его мать, Александра Васильевна Петрова.

<9 сентября 1931>

«Уважаемая Гражданка Пешкова,

Обращаюсь к Вам с громадной просьбой, убедительно прошу Вас помочь мне найти моего сына Петра Георгиевича Петрова, проживающего в г<ороде> Москве, Самотека, д<ом> 8, кв. 5. Сын мой был эмигрантом, жил в Париже, где последнее время служил в нашем Советском посольстве. С разрешения Советской власти вернулся в конце 28-го года в Москву, где в течение двух лет занимался литературным трудом, читал лекции, а затем служил в издательстве газеты "Кооперативная Жизнь" сотрудником и инструктором-массовиком. С 23-го на 24-е февраля 1931 года был почему-то арестован согласно ордеру № 9513 ОГПУ. Зная, что в Москве есть Бутырская тюрьма, я за все месяцы его ареста еженедельно посылала ему передачи почтой, которые мне обратно не возвращались, что давало мне надежду думать, что сын передачи получает. Так продолжалось до половины августа этого года, но с этого времени я ничего не знаю о сыне, где он содержится и какова его судьба. Обращалась за справками к Особоуполномоченному и в бюро справок об арестованных ОГПУ, но ответа за несколько месяцев не получила. Обращалась в Комитет Союза Общества Красного Креста и Красного Полумесяца СССР, которое указало мне, что я должна обратиться за справками в Главное Управление Местами Заключения (Исбанка 7 второй этаж). Я написала и получила ответ от 21-го августа 1931 года, что в Глав<ном> ком<итете> Управления Местами Заключения сведений о местонахождении моего сына заключенного П. Г. Петрова не имеется. Я вижу, что за полгода ареста я лично узнать, где содержится мой сын, бессильна, приехать в Москву и хлопотать, чтоб узнать о нем, у меня нет средств, так как сын ежемесячно высылал мне деньги, которых я теперь лишена. Кроме того, у меня больное сердце, и выехать в Москву я не могу без денег и без знакомых, где бы я могла остановиться в Москве.

Зная Ваше сердечное отношение ко всем заключенным, я, как мать, прошу Вас, если это возможно, навести справку о сыне и сообщить мне жив ли он, где содержится, чтобы я могла почтой делать ему передачи, что для меня будет великим утешением.

Александра Васильевна Петрова.

Ленинград, Пр<оспект> 25-го Октября, д<ом> 130, кв<артира> во дворе № 4.

9-го сентября 1931 года»¹.

В начале декабря 1931 — заведующий юридическим отделом Помполита сообщил Александре Васильевне Петровой.

<4 декабря 1931>

¹ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 617. С. 98. Автограф.

«А. В. Петровой

В ответ на Ваше обращение сообщаю, что, согласно полученной справке, В<ашему> сыну, Петру Георг<иевичу> Петрову дано свободное проживание по СССР»².

² ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 617. С. 97. Машинопись.